

年夜饭预订开启，餐厅推“平价套餐”

探访：有餐厅10人以上大包厢仅剩一间 观察：提倡理性消费，价格亲民



扫码看视频

岁末年味渐浓，距离蛇年除夕仅一个月有余，年夜饭的预订已悄然开始。近日，长沙多家餐厅表示，除夕当日的包厢预订火爆，不少饭店已提前制作好年夜饭菜单，市民们也开始提前安排年夜饭。

今年的年夜饭价格如何？又有何特色？12月10日至11日，三湘都市报记者展开了走访调查。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体见习记者 全若楠

年夜饭预订，有餐厅大包厢剩余一间

12月10日，记者来到泊富国际广场，刚上二楼就看到玉树林餐厅门外摆放有“年夜饭公司年会火热预订”的招牌，吸引不少顾客停留。路过的两名阿姨正在讨论，“这么早就开始订年夜饭了呀。”

同样，距离其300米左右的九福膳湘菜宴门外也早早放置了“2025新春年夜饭火热预订”的订座招牌。“菜单还没出来的时候，客人就打电话咨询。”九福膳工作人员坦言，“我们做餐饮五年，等到过年前的10-20天再预订年夜饭，不一定能找到位置。”

而玉树林工作人员介绍，餐厅南北两个就餐区域各有四个大包厢，其中靠南边可看到湘春大道街景的包厢已订出两间，“需要提前订，临近春节怕没有位置”。同样，在九福膳，工作人员查阅后发现，总共有12个包厢，目前年夜饭已预订4桌，10人以上的大包厢仅剩一间，10人以下小包厢还有空余。

提倡理性消费，年夜饭价格亲民

当前餐饮企业的消费趋势整体呈现为理性消费和绿色健康消费。记者走访发现，多家餐厅年夜饭是以套餐形式售卖，并会根据人数和菜品数量制定不同价位的套餐。记者不完全统计发现，长沙年夜饭套餐价格从688元-4888元不等，人均在60元-400元左右。

店员陈女士告诉记者，目前宴华夏·私宴最少的8人套餐为1388元，最多的20人套餐为4888元，12人有3288元和4288元两个套餐可选择，“年



12月10日，长沙部分餐饮酒店已开启年夜饭预订服务。

年夜饭套餐包厢和大厅均可预订，包厢不同大小有不同的最低消费，可以置办主题活动”。

记者注意到，一些餐厅年夜饭套餐正在走平民路线，以炊烟小炒黄牛肉为例，其“合家欢乐宴”和“花开富贵宴”套餐仅为688元和888元，包含11道主菜，够8-10人享用，算下来人均消费未超过100元。

“本来平时去餐厅吃饭就比平时开销大一些，再加上是一年一次的重要宴席，价格高也很正常，只要总体不超出我的预算开支就行。”月初刚刚预订了一个小包厢的张先生坦言，今年的年夜饭价格还算实惠。

年夜饭菜品口味偏清淡，老少皆宜

陈女士向记者展示其年夜饭菜单内容，“因为是过年，重口味的炒菜会比较少，更多的是老少皆宜的大菜，整体上比较偏清淡的。”九福膳表示年夜饭湘菜和清淡的都有安排。玉树林则告知过年时的菜系和平时菜单上略有不同，会兼顾到老人和小孩。

记者对比多家餐厅年夜饭也发现菜单基本上包含有清蒸和白灼的清蔬菜、湖南本地的特色炒菜以及全家福火锅大菜等，甲鱼、鲍鱼、羊肉、土鸡等是菜单上的热门食材。

跨界收购方案公布 友阿股份复牌一字涨停



扫码看视频

停牌筹划重大资产重组半个月，12月10日晚，友阿股份披露重组预案，拟以发行股份及支付现金的方式，收购深圳尚阳通科技股份有限公司（以下简称尚阳通）100%

股权，并募集配套资金，借此切入功率半导体领域，打造第二增长曲线，实现战略转型。12月11日，复牌的友阿股份一字涨停。

转型打造第二增长曲线

预案显示，友阿股份拟以发行股份及支付现金方式，向蒋蓉、姜峰、肖胜安等37名交易对方，收购尚阳通100%股权，并募集配套资金。

鉴于标的资产的审计、评估工作尚未完成，本次交易的具体交易价格、股份与现金对价支付比例尚未确定；本次交易发行股份方式支付部分，发行价格已确定为2.29元/股。

尚阳通是国家高新技术企业和国家级专精特新“小巨人”企业，是国内领先的功率器件设计企业之一，主要从事高性能功率器件的研发、设计和销售业务。2023年5月，尚阳通冲刺科创板上市，但于2024年7月撤回上市申请，导致IPO终止。

财务数据显示，2022年、2023年及2024年1至10月，尚阳通分别实现营业收入7.36亿元、6.73亿元、4.81亿元，同期净利润分别为1.39亿元、8328.13万元、3131.73万元。

友阿股份是湖南最大的百货零售商，对于此次交易的目的及影响，友阿股份表示，公司将实现战略转型，切入功率半导体器件领域，打造第二增长曲线，进一步提高上市公司持续盈利能力。

本次交易完成后，友阿控股仍为友阿股份控股股东，胡子敬仍为公司实际控制人，本次交易不会导致公司实际控制人发生变更。

当然，本次交易尚需公司董事会再次审议及公司股东大会审议批准、相关行政部门和有权机关批准（如需），并经深交所审核通过和证监会予以注册同意后方可实施。

半导体领域成跨界热点

值得一提的是，受益于人工智能、大数据、云计算、物联网等应用领域的快速发展，以及新“国九条”“科创板八条”“并购六条”等接踵而至的政策利好，今年以来半导体行业并购重组热度不断升温，A股公司并购半导体资产的案例不断涌现。据不完全统计，今年已有超过40家上市公司披露半导体并购重组事项。

记者梳理发现，这些并购重组事项，既有半导体行业间的并购，通过产业链的整合以做大做强；也不乏选择跨界并购或投资半导体资产，布局多元化之路，以打造第二增长曲线。

比如，汇顶科技、兆易创新、希荻微、晶丰明源等上市公司，筹划的并购重组，主要是半导体行业内部的整合。

而友阿股份、双成药业、百傲化学等上市公司，则属于其他行业的佼佼者，试图通过收购挤进半导体这条赛道，打造第二增长曲线。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 潘显璇

经济信息 长沙银行这一项目荣获“十大城市金融服务优秀案例”

近日，城银清算服务有限责任公司（以下简称“城银清算”）揭晓了2024年度城市金融服务优秀案例评选活动的获奖名单，长沙银行“支付系统建设项目”从众多参评案例中脱颖而出，荣获“十大城市金融服务优秀案例”的殊荣。

此次评选活动由城银清算主办，旨在推动广大中小银行之间的交流合作，全面展示中小银行在数字金融、支付清算领域的创新成果与优秀实践。活动自启动以来，受到了城市商业银行、民营银行、外资银行等金融机构的热烈响应和积极参与，共征集到来自112家金融机构的441个案例。

在过去的一年半时间里，长沙银行积极响应金融数字化转型的号召，启动了支付系统建设项目，对大额

支付系统、小额支付系统、网上支付跨行清算系统以及城银清算支付清算系统通道及其管理平台进行了全面重构。同时，长沙银行还整合了境内外币支付系统和人民币跨境支付系统的管理功能，创新性地建立了支付通道智慧路由算法模块及头寸管理系统，成功打造了一个综合化、一体化的支付管理平台。

此次荣获“十大城市金融服务优秀案例”称号，不仅是对长沙银行支付系统建设项目的高度认可，更是对该行持续创新、追求卓越精神的肯定。展望未来，长沙银行将继续秉持客户至上的核心理念，不断锐意进取，深化支付结算领域的探索与实践，为客户提供更加优质、高效的金融服务。

■潘显璇 滕江江